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Беззаперечно вагома роль в економіці країни відводиться формуванню якісної і 

ефективної політики формування  інвестиційної політики банків, що дозволяє 

підтримувати фінансові показники не тільки банківської діяльності на належному рівні, 

а й зміцнювати фінансову стійкість як в цілому держави, так і окремих підприємств, 

органцізацій та різних верст населення. Ефективна структура такого портфелю дозволяє 

вчасно реагувати на негативні зміни наприклад, в сфері кредитування, обмежуючи їх 

обсяги, а також визначати найбільш вигідну для них тактику діяльності. За умови 

існування розвиненого фінансового ринку, процес управління та створення 

інвестиційного портфеля є досить складним завданням. При формуванні портфеля 

необхідно визначити цілі інвестування, передбачуваний термін інвестування, ступінь 

прийнятного ризику і обсяг інвестованих коштів. Сукупність даних умов гарантує 

розумне використання активів банку в інвестиційній діяльності. При управлінні 

інвестиційним портфелем застосовуються різні методи і технологічні можливості 

Аналіз чутливості слід проводити на основі сформованої моделі, яка визначає 

математичні співвідношення між змінними, наприклад згідно ієрархічної моделі. Ця 

модель дає можливість аналізувати чутливість: окремих видів ризиків до індикаторів; 

ризику кожного процесу до рівня ризиків, які характерні для нього. 

Оскільки аналізування всіх видів ризиків та їхніх чинників потребує великого 

масиву даних та є дуже трудомістким процесом, то обмежимося ризиками процесу 

формування інвестиційного портфелю саме з точки зору управлінської діяльності. З 

урахуванням вище зазначеного проведено аналіз чутливості ризиків на прикладі 

«АКЦЕНТ БАНКу»: управлінського, інформаційно-комунікаційного та професійного 

ризику аудитора до рівня індикаторів (фінансовий та юридичний ризики визначаються 

одним чинником, тому аналіз чутливості є недоцільним); ризику антикризової 

управлінської діяльності до рівня таких ризиків: управлінського, інформаційно-

комунікаційного, професійного ризику аудитора, фінансового та юридичного. 

Проведений аналіз підтверджує думку авторів, що чим вищою є вразливість 

ризиків до зміни індикаторів та чим більший інтервал можливих коливань, тим вищим є 

рівень досліджуваних ризиків. 

Графічне відображення результатів аналізування чутливості управлінського 

ризику до рівня чинників, що мають на нього вплив, представлено на рис. 1. 

Проведий аналіз показав, що найбільший вплив на управлінський ризик має 

рівень професіоналізму антикризового менеджменту. Чутливість ризику до рівня 

злагодженості команди та рівня відданості антикризової команди інтересам 

підприємства є значно нижчою і практично однаковою. 
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Рис.1. Рівень чутливості управлінського ризику 

«АКЦЕНТ БАНКу» до його індикаторів 

На рис.2 продемонстровано динаміку рівня чутливості інформаційно- 

комунікаційного ризику до зміни значень його індикаторів. Результати аналізування 

чутливості інформаційно-комунікаційного ризику демонструють його істотну 

залежність від якості інформаційної бази. Найменший вплив має рівень інформаційно-

комунікаційних технологій підприємства. Дещо вищою є вразливість ризику до якості 

інструментів діагностування, зокрема на рівнях: 0,2; 0,5; 0,6. 

Рис. 2. Рівень чутливості інформаційно-комунікаційного ризику «АКЦЕНТ 

БАНКу» до його індикаторів 

 

Застосування методу аналізування чутливості ризиків дає можливість виявити 

їхні найсуттєвіші чинники. У процесі такого аналізу спочатку формують «базовий» 

варіант, за якого всі чинники, які вивчають, приймають свої початкові значення. 

Наступний крок полягає у зміні одного з досліджуваних чинників у певному інтервалі за 

умови стабільності значень інших параметрів –це є так званий сценарний аналіз. 

Результати такого дослідження можуть бути використані для розроблення 

управлінських рішень щодо зниження рівня тих чинників ризиків, на які банк може 

впливати. 

Пакет Fuzzy Logic Toolbox дає можливість дослідити чутливість результуючого 

показника до двох вхідних параметрів. Було досліджено залежність рівня ризиків 

«АКЦЕНТ БАНКу» від впливу двох чинників  за  незмінності  інших.  Графічно  такі  

залежності  зображено   на рис. 3-7. 
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Рис. 3. Залежність між управлінським ризиком та рівнем 

професіоналізму і злагодженості антикризового менеджменту 

 

 
Рис. 4. Залежність між управлінським ризиком та рівнем відданості і 

професіоналізму антикризового менеджменту 

 

 

Рис. 5. Залежність між інформаційно-комунікаційним ризиком та якістю 

інструментів діагностування і рівнем інформаційно-комунікаційних технологій 
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Рис. 6. Залежність між інформаційно-комунікаційним ризиком та якістю 

інформаційної бази й рівнем інформаційно-комунікаційних технологій 

 

 
Рис. 7. Залежність між професійними ризиками аудитора та його 

компетентністю й доступністю інформації 

 

Сценарний аналіз ризику інвестиційного портфелю на базі аналізу чутливості 

може допомогти виявити та мінімізувати ризики своєчасно. Наприклад,  з метою 

мінімізації інформаційно-комунікаційного ризику можуть бути запропоновано такі 

шляхи: 

 підвищення якості інформації шляхом ретельної перевірки достовірності зовнішніх 

джерел; 

 удосконалення методів, моделей, пакетів прикладних програм, які використовуються 

у процесі діагностування та прийняття рішень; 

 удосконалення інформаційно-комунікаційних технологій з метою забезпечення 

вчасного отримання інформації, недопущення її втрати чи викривлення. 

Для прийняття своєчасних та ефективних управлінських рішень в сфері 

формування інвестиційного портфелю необхідним є забезпечення постійного 

моніторингу управлінської діяльності для підтримання відповідної якості всіх ресурсів, 

задіяних у процесі (кадрових, інформаційно-комунікаційних, інструментальних). 
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